



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XII NÚMERO 3.645 ZAMORA, MIÉRCOLES 20 DE OCTUBRE DE 1948 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

China, Japón, África. Grandes pueblos que se abren a la luz de Cristo. Sólo necesitan más misioneros y más recursos. El 24 de octubre--DOMUND--acuérdate de las Misiones católicas

EL GENERALISIMO ENTRE LOS PESCADORES DE BARBATE

Cuando se trabaja como vosotros lo hacéis no podemos regatear nuestro apoyo

S. E. acogido con frenético entusiasmo por las gentes del mar del pueblo gaditano

ESTO DE HOY

Los años malditos

Por Rafael García Serrano

Recuerdo con mucha frecuencia en este tiempo, aquel escarlatante final de un libro que llevo nuestra adolescencia: 'Años decisivos' de Oswald Spengler. He aquí sus últimas líneas: 'Las legiones de César despertaban de nuevo. En este área, y acaso ya en el siglo actual, las últimas decisiones esperan su hombre. Ante ellas se hunden en la nada los pequeños fines, y conceptos de la política actual. Aquel cuya espada logre la victoria será señor del mundo. Ahí están los dados del tremendo juego. ¿Quién se atreve a echarlos?'

Lo cierto es que la primera parte de la atroz partida está ya jugada. Los dados están sobre la mesa y los otros jugadores tallan. Todavía no han vuelto a tocar los dados, pero ya están haciendo las apuestas. Y mientras los bosques y los ríos, los hombres y las mujeres, las tierras nobles, las montañas, las llanuras y los niños, las viejas fronteras, los antiguos castillos de las marcas, todo se mezcla en el confuso montón de las apuestas, he aquí que una parte de esos años decisivos puede llamarse, perfectamente, la parte de los años malditos.

José Luis Gómez Tello, ha escrito la historia de este tiempo, y la titula justamente así: 'Los años malditos'. Las legiones de César, se han quedado sin César, están melladas las espadas legionarias, los bárbaros acampan sobre los castros de la romanidad y los años escupen su ira, su demencia, su terror, sobre los pobres hombres. 'Oh, señor Churchill! Europa tiene que oler a muerte al dulce olor de los muertos—al único que aleja a los judíos—para pensar de verdad en unirse'. De repente, Europa, en este libro fenomenal, es como una novia pobre manchada y triste, a la que se quiere, desesperadamente, con un amor de locura, de rescate, con un amor de muerte. Son los bosques y las llanuras polacas, los pueblos y las ciudades de Polonia, quienes dan fondo y humanidad a esta novela de Gómez Tello. La guerrilla antisoviética, la marcha implacable de la vida al telón del olvido—que cae desde Occidente, y que es más peligroso y más injusto que el telón de acero que cae desde Oriente—las aventuras que los sin patria, de los flecos de Europa, de los que ya no creen más que en su venganza, de los que no ven más allá de la mirilla de sus fusiles, todo este montón de basura y miedo, de heroísmo y abnegación, está fielmente conseguido en la novela de Gómez Tello.

Podría ser un libro de texto en los ocios de la ONU si de verdad en la ONU se supiese leer, al menos es un libro que a nosotros nos habla confidencialmente, que nos llega al alma con la brisa de los abetos, con el frío olor de la nieve, con el dulce olor de los muertos, esos muertos a quienes va dedicada la novela. A los muertos cuyo nombre no se puede pronunciar en 'Los

CADIZ, 19.—A primera hora de la mañana de hoy, circuló por Barbate la noticia de que S. E. el jefe del Estado se disponía a visitar dicho puerto, poco tiempo después para conocer directamente los problemas que la población tiene planteados hace mucho tiempo, relativos a su principal fuente de ingresos, la pesca, a la que debe su creciente prosperidad que le ha hecho duplicar el número de sus habitantes en menos de diez años.

A las nueve y media de la mañana, llegó a Barbate el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos María Rodríguez de Valcárcel, acompañado del jefe provincial del Sindicato de la Pesca y del ingeniero director de la Agrupación de Puertos Huelva-Cádiz, autor del proyecto del puerto albufera que el pasado día 14 tuvo ocasión de conocer al Caudillo en la exposición de maquetas y proyectos instalada en la Diputación provincial gaditana.

(Termina en cuarta pág., tercera col.)

El Papa recibe a Marshall

Hablaron «sobre cuestiones que interesan a la causa de la paz y del bien de la humanidad»

ROMA, 19.—(Urgente). El secretario de Estado norteamericano, Marshall, ha sido recibido hoy en audiencia por Su Santidad el Papa Pío XII, con quien estuvo durante media hora en su residencia de verano.—Efe.

COMUNICADO

CASTELGANDOLFO, 19.—El secretario de Estado norteamericano, Marshall, llegó a la residencia del Santo Padre acompañado de su esposa y de Franklin Cowen, ayudante de Myron Taylor, que fue el representante personal del presidente Truman ante la Santa Sede. El comunicado oficial de la visita dado por el Vaticano dice: 'El Santo Padre ha conversado cordialmente con Su Excelencia el secretario de Estado norteamericano, durante una media hora, sobre cuestiones que interesan a la causa de la paz y del bien de la humanidad, especialmente en lo que se refiere a Italia'. Marshall y sus acompañantes se dirigieron después a la cabeza de puente de Anzio, para visitar el cementerio militar donde está enterrado su ahijado que encontró la muerte en la batalla italiana. Se dice que Marshall no irá al campo de batalla de Cassino, sino que regresará esta tarde a París en avión.—Efe.

Años Malditos'. Y luego para comenzar, estas líneas: 'Nosotros no tenemos la culpa del dolor de nuestro tiempo. La culpa es de los que prometieron al hombre el paraíso en la tierra'.

Después de estas palabras, el libro es como el 'Padre Nuestro' de los desesperados, de los guerrilleros polacos, de los hombres que abandonan Europa, de los que no tienen voz ni la tendrán, hasta que su dolor sea un sumando en la estrategia de los poderosos, de los eternamente olvidados.

HA FALLECIDO von Brauchitsch

Fue general en jefe de los ejércitos del Reich

El vencedor en la «guerra relámpago» estaba considerado «como «peligroso» en el hospital donde murió

Iba a ser juzgado en unión de von Rundstedt y von Manstein

HAMBURGO, 19. (Urgente).—Ha fallecido el exmariscal de campo alemán von Brauchitsch, según informan las autoridades del Gobierno militar norteamericano.—Efe.

«PELIGROSO»

HAMBURGO, 19.—Von Brauchitsch había sido trasladado recientemente del campo de prisioneros de guerra al hospital militar británico en esta capital, en espera de ser juzgado, en unión del mariscal von Rundstedt y del mariscal von Manstein, por un tribunal. Las autoridades británicas dicen que von Brauchitsch sufrió ayer un ataque al corazón, falleciendo a las tres horas. El mariscal fallecido estaba considerado como peligroso en el hospital.—Efe.

HAMBURGO, 19.—La esposa del mariscal von Brauchitsch, 20 años más joven que su esposo, ha sido informada del fallecimiento. No se han tomado medidas todavía sobre el entierro pero se cree que los restos mortales serán entregados a la familia para la incineración.—Efe.

SU CARRERA MILITAR

HAMBURGO, 19.—El mariscal von Brauchitsch, que falleció anoche, contaba 67 años de edad. Comenzó su carrera militar en un regimiento de la guardia en el grado de subteniente y pasó poco después al arma de Artillería, de donde salió finalmente para ingresar en la Escuela de Estado Mayor. Como oficial de Estado Mayor del décimo sexto Ejército tomó parte en la primera guerra europea y se distinguió por su valor y sus conocimientos técnicos en la batalla de Verdún. En 1915 fue condecorado con la Cruz de Hierro de primera clase y dos años después a propuesta del general Ludendorff recibió la Cruz de la Orden de Hohenzollern. Terminada la primera guerra von Brauchitsch, ya comandante, ingresó en el Reichwerk, y en el nuevo Ejército alemán mandó desde 1936 el grupo de ejércitos de Leipzig, en el cual habían sido reunidas todas las unidades motorizadas de las fuerzas de tierra. Mandadas directamente por él, las tropas alemanas entraron en Austria cuando el Anschluss, en la región de los sudetes y en Bohemia y Moravia la "guerra relámpago" de Polonia y la campaña rapidísima de Noruega, del oeste y de los Balcanes, dirigidas por von Brauchitsch, está aun recientes para demostrar la capacidad de organización, estrategia y mando de mariscal. En la campaña del este también figuró como uno de los principales colaboradores de Hitler. Al declararse la paz von Brauchitsch conservó una libertad relativa pero últimamente iba a ser juzgado por un Tribunal.—Efe.

MARGARITA, FUTURA TIA



La princesa Margarita va a visitar Holanda. No estará allí mucho tiempo. Su hermana espera la esguieña que hará tía a Margarita.—(Calpe)

Tropas de color y carros blindados a las cuencas mineras del N. de Francia

El Sindicato comunista ordena abandonar indefinidamente las minas que se están inundando

Situación muy tensa

PARIS, 19.—TROPAS DE COLOR Y CARROS BLINDADOS, HAN SIDO ENVIADOS A LAS CUENCAS MINERAS DEL NORTE DEL PAIS. SE CUN ANUNCIA LA UNION DE MINEROS COMUNISTAS. UN PORTAVOZ DEL MINISTERIO DEL INTERIOR HA DECLARADO QUE LA NOTICIA NO ES EXACTA.—Efe.

Martínez Barrio condecora con la O. L. E. a Jouhaux

Albornoz bate palmas y el francés sigue el baile

PARIS, 19.—Martínez Barrio, que usa el título de 'presidente de la República española', ha impuesto a León Jouhaux las insignias de la 'Orden de la Liberación Española' por los servicios prestados por el jefe marxista sindicalista francés a la 'causa de la democracia y de la libertad de España'. Albornoz, que se dice 'presidente del Consejo de ministros' pronunció durante el acto celebrado, un discurso en el que aludió a las 'maniobras' que están en juego para hacer entrar a España en la ONU. En su respuesta Jouhaux agradeció la distinción de que era objeto por parte de los 'republicanos españoles' y afirmó que nunca se inclinara ante las maniobras que están en juego para el reconocimiento del régimen español y que, muy al contrario, ocupará un puesto en la batalla por 'la libertad y la justicia'.—Efe.

Los rusos comienzan a evacuar Corea

LONDRES, 19.—La radio de Moscú anuncia esta noche que las tropas soviéticas han comenzado a evacuar el norte de Corea, de acuerdo con la reciente decisión del Gobierno soviético.—Efe.

LUIS G. DE LINARES ESCRIBE DESDE EL PALACIO DE CHAILLOT

Actividad verbal de la O. N. U. y actividad material de la Kominform

PARIS, 20.—(Crónica recibida por teléfono de nuestro enviado especial, Luis G. de Linares). La sesión de ayer, martes, en el Consejo de Seguridad fue sorpresiva. Solamente los invitados que asistían por primera vez a un acto de las Naciones Unidas manifestaban la alegría, un poco pueril, que produce el manejo del receptor de traducción simultánea. Los demás, luchan contra la monotonía. La causa de la sesión general fue simplemente, que hubimos de soportar tres discos sobre el bloqueo de Berlín que hemos oído más de veinte veces. Y si la repetición de una melodía resulta grata a la memoria, musical, la enuncración, un día y otro, de cargos harlo conocidos, acaba por agotar el organismo humano como la adormidera. Nada nos revelaron los de-

legados de Inglaterra, Estados Unidos y Francia. Sus discursos fueron nueva síntesis de los documentos y memorias del Libro Blanco norteamericano que se distribuyó hace tiempo. No podía ser otra cosa fuera de algunas noticias oportunamente llegadas para enriquecerlas. Sir Alexander Cadogan dijo, por ejemplo, que mientras Vichinsky sostiene que no hay bloqueo de Berlín en la calenturienta imaginación de los imperialistas del dólar, las autoridades rusas lo completan con nuevas medidas restrictivas. Pero en el punto a que hemos llegado, ¿qué valor tienen las victorias dialécticas?

ACTIVIDAD DIPLOMATICA DE LOS MEDIADORES

La verdad es que los discursos no sujetaron la atención del auditorio. El interés no estaba en la sala, sino entre bastidores. Se comenta mucho ese plan geopolítico-militar atribuido por una agencia americana al señor Marshall que el lector español ya conoce y cuyo objetivo consiste en nada menos que hacer retroceder a los rusos hacia sus propias fronteras. Como esto no se logrará por persuasión, hay que admitir la eventualidad de que se intente algún día a cañonazos. De aquí al viernes próximo, recha en que se reunirá de nuevo el Consejo para examinar las decisiones que podrían adoptarse respecto al bloqueo de Berlín, las potencias mediadoras van a desplegar gran actividad diplomática. Los franceses, un tanto alarmados por la creciente energía con que los americanos reaccionan a la maniobra rusa de intimidación, quisieran prolongar las discusiones. Estos parecen resueltos a obtener resultados más positivos y rápidos. La publicación de un Libro Blanco soviético sobre la situación en la capital alemana viene a llenar, en cierta medida, el silencio de Vichinsky.

(Termina en cuarta pág., cuarta col.)

Más de cien muertos en la erupción del volcán Villarica

Pérdidas superiores a 30 millones de pesos chilenos

SANTIAGO DE CHILE, 19.—El 'Diario Ilustrado' calcula en más de cien el número de personas que han perecido en una erupción del volcán Villarica. A causa de la erupción, se han desbordado varios ríos y varios pueblos han quedado inundados y aislados del resto de la comarca. Los daños materiales se calculan en más de treinta millones, de pesos.—Efe.

Recepción a la colonia española en Roma

Al cesar nuestro embajador en la Santa Sede

CIUDAD DEL VATICANO, 19.—En los salones de la Embajada de España, cerca de la Santa Sede, el marqués de Aycinena, que cesa en el cargo de embajador, ha ofrecido una recepción a la colonia española. La recepción, organizada con carácter de despedida, ha servido para poner de manifiesto las muchas amistades y simpatías que los marqueses de Aycinena dejan en Roma, especialmente en el Vaticano. Entre las personalidades que asistieron, se hallaban presentes casi todos los miembros del Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede, el alcalde de Roma y numerosos altos dignatarios de la Santa Sede.—Efe.

CARNET DE SOCIEDAD

Enlace Rodríguez Rodríguez-Martínez Gullón



(Foto Jesús)

En el pueblo de Villamayor d. Campos, tuvo lugar, el sábado día 16, el enlace matrimonial de la encantadora señorita María de la Asunción Martínez Gullón, con don Santiago Rodríguez Rodríguez, ambos hijos de excelentes familias de esta localidad y que fueron apadrinados por don Anibal P. Rasilia, gobernador militar de esta provincia, tío del novio, y por doña Rosa Martínez Casás, tía de la novia.

Firmaron el acta matrimonial, don Florencio Aguado, don José Laibo y don José Antonio Curto, por parte de él, y don Modesto Sánchez Castrejón, don Miguel Rodríguez y don Enrique Gullón, por parte de ella.

La novia luciendo un maravilloso vestido blanco y el novio vestido de etiqueta formaban una pareja verdaderamente extraordinaria.

Los invitados que asistieron en gran número, fueron debidamente obsequiados con un espléndido almuerzo en casa de la novia. Acabado el ágape se terminó de comer, los novios partieron para diversas capitales, entre las que figuran Zamora y Palma.

Nosotros les deseamos una dicha próspera y un feliz viaje.

PETICIÓN DE MANO

Por don Hermenegildo Pascual, acreditado industrial de esta plaza y su esposa, doña Rosalina Abrantes, ha sido pedida el pasado día 10 para su hijo Germinal la mano de la encantadora señorita Nines Merino, a su madre señora viuda de Merino.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor habiendo sido concertada la boda para fecha próxima.

Reciban los prometidos y sus familiares nuestra cordial enhorabuena.

NOVIAS Tejidos Galán Santa Clara, 12 ZAMORA TELEFONO 1917

Doctor VELASCO Ha trasladado su Clínica a la Avenida de las Tres Cruces, núm. 26. CONSULTA DE 10 a 12

LIBROS Y REVISTAS

YA HA APARECIDO el volumen de la "vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes Saavedra" de Astrana Marín. Esta monumental obra contendrá más de mil documentos inéditos y numerosas ilustraciones y grabados de época. El volumen I lujosamente encuadrado, importa 400 pesetas. Para pedidos de ejemplares diríjanse al "INSTITUTO EDITORIAL REUS" Preciados 23 v. 6. Madrid.

DESEA ENTRETENER A SUS AMISTADES CON JUEGOS DE ILUSTRACIONES? Adquiera el libro de Ling-Kae-Fu. "La prestidigitación al alcance de todos", obra ilustrada con numerosos grabados. Precio: 50 pesetas. Librería Reus. Preciados 6, Madrid.

CONDUCTORES DE AUTOS! MECANICOS! Acaba de aparecer "El manual del motor de automóvil", de Mompín. Esta obra, ilustrada con grabados, contiene la última palabra en la materia. Precio: 45 pesetas, encuadrado en tela. Para pedidos de ejemplares diríjanse al INSTITUTO EDITORIAL REUS Preciados 6 v. 23. Madrid.

DESEA FORMAR SU BIBLIOTECA PARA PAGAR AL CONTADO O A PLAZOS? Diríjanse al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados número 23. Madrid. Solicite detalles.

DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Es otro libro que el doctor Box, publicista premiado por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar. ¡Nada de ejercicio, medicinas e inyecciones! Precio 20 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados 6 v. 23. Madrid. (1.360)

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

NUEVO TEATRO. - "El ocaso de los mohicanos". (Segunda jornada.)

CINE BARRUECO. - "Los dos rivales"

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 19, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 378 y con 2,50 los terminados en 78.

SANTORAL

Miércoles 20 de octubre Santos: Juan, Cancio, cfs.; Feliciano, ob.; Maximó, Jorge, Aurelio, Marta, vg.; Irene, mártires.

EMISIONES RADIOFONICAS DE LA SECCION FEMENINA

Mención todas las niñas! Hoy a las dos menos cuarto de la tarde por el micrófono de "Radio Zamora" la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S. celebrará su emisión quincenal editada a través del aire. En ella doña Sabihonda os contará muchas cosas divertidas y la continuación del cuento titulado "La niña que bajó al fondo del mar".

JUNTA LIQUIDADORA DE MATERIAL DE AUTOMOVIL DEL MINISTERIO DEL EJERCITO

Gobierno Militar. - Se pone en conocimiento de los industriales y quienes interesen que las relaciones de material automóvil que enajena la Junta Liquidadora mencionada, se encuentran de manifiesto en este Gobierno Militar, las que les serán facilitadas de once a trece horas, hasta el día 25 del actual fecha en que caduca el plazo.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don José Tomé y don Hilario Lopez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

PUBLICACIONES

POESIA NUEVA DE JESUITAS

Prólogo y selección de José M.ª Pemán

He aquí una antología de poesía acomodada a las nuevas direcciones de la poesía moderna. Los hijos de Loyola, siempre en vanguardia en todas las luchas del espíritu, muestran aquí su cultura de la moderna literatura y una exquisita perfección de forma en la composición poética. El célebre autor don José María Pemán abre el libro con un prólogo bellissimo, estudio entusiasta y profundo de la nueva poesía jesuita. Y luego se recogen diversas composiciones poéticas de unos quince jesuitas jóvenes de habla española. El primero, al que se antologó como precursor de estas nuevas formas es el zamorano P. Augurio Salgado. Hay antologadas varias composiciones de un joven jesuita zamorano, el P. Victoriano Rivas actualmte huésped de nuestra ciudad, invitado para predicar la novena del Pilar en la iglesia de San Torcuato. Precisamente dos de las composiciones que se antologan de este autor son relativas a la Semana Santa zamorana; son dos bellísimos sonetos — así los califica don José María Pemán — a la "Soledad" y a "Nuestra Madre de las Angustias", ya conocidas de nuestros lectores, puesto que están tomadas de su reciente libro "Canciones del Silencio" con prólogo de la ilustre novelista Concha Espina, libro en el que el joven jesuita zamorano ha mostrado un vigoroso temperamento poético.

La juventud jesuita de habla española seleccionada en esta antología reincorpora las más modernas formas de la poesía a los eternos temas de la religión.

Imperio EN LA PROVINCIA

MANGANESES DE LA LAMPREANA

Enlace Díaz Martín-Vega Sánchez

Días pasados y en la iglesia parroquial de Manganeses de la Polvorosa, contrajeron matrimonio el joven guardia civil, Pedro Díaz Martín, hijo de los señores Saturnino Díaz Avila y Dorothea Martín Díaz, naturales de Tenerife (Canarias) con la agraciada y distinguida señorita, Eloina de Vega Sánchez, hija del competentísimo secretario local de este Ayuntamiento, don Ramón de Vega Ruiz y de la muy apreciada maestra nacional doña Melchora Sánchez Rodríguez, actualmente ejerciendo en el expresado pueblo de Manganeses.

Fueron apadrinados los contrayentes por la encantadora señorita Delia Rodríguez Falagán y el joven doctor, don Ramón Quintana Castañeda, médico titular de esta localidad.

Administró la bendición nupcial a la feliz pareja el reverendo señor cura párroco de este pueblo, don Alvaro Pardo Velasco.

La novia vestía elegante traje de raso blanco y velo de tul ilusión.

Los numerosos invitados que asistieron a la ceremonia conyugal fueron obsequiados espléndidamente en casa de la novia y, seguidamente, los recién casados salieron en viaje de novios por cuyo motivo les enviamos nuestra más cordial enhorabuena y les deseamos una eterna felicidad en su nuevo estado.

EL CORRESPONSAL

Delegación de Trabajo

NUEVO HORARIO DE TRABAJO PARA BANCA, SEGUROS, Y OFICINAS Y DESPACHOS

Como complemento de las notas anteriores dadas por este Organismo, sobre señalamientos de horarios de trabajo y en cumplimiento de los órdenes cursados por la Dirección General de Trabajo y de acuerdo con la Delegación de Industria, los Bancos, Seguros, y Oficinas y Despachos, se sujetarán, en tanto duren las actuales restricciones por escasez de fluido eléctrico, al siguiente:

Mañana, de nueve a dos. Tarde, de cuatro a siete.

Este horario comenzará a regir desde el próximo miércoles día 20 del actual.

NUEVO DOMICILIO DE LA CAJA DE COMPENSACION DEL PARO POR ESCASEZ DE ENERGIA ELECTRICA (PODFE)

Para general conocimiento de las empresas afectadas, se advierte que la Delegación de la Caja de Compensación del Paro por escasez de energía eléctrica (PODFE) en Madrid, a cuya zona corresponden esta provincia, ha trasladado sus oficinas a la calle de la Cruz Verde, número 16, piso 3.º, a donde deberán dirigirse en lo sucesivo en sus relaciones con dicho organismo.

MONTEPIO NACIONAL DE LOS PRODUCTORES DE LA DEPENDENCIA MERCANTIL

Se advierte a las empresas afectadas por la Reglamentación Nacional de la Dependencia Mercantil, y a las Oficinas y Despachos, que el plazo para verificar ingresos correspondientes al primero y tercer trimestre del año en curso, expira el próximo día 26 de los corrientes. Los ingresos que se efectúan a partir de esta fecha, serán grabados con un recargo del 10 por 100 de demora. Cuantos informes y aclaraciones se precisen en el cumplimiento de las obligaciones para con este Montepío, se dirigirán a la Dirección del mismo.

Cartelera de espectáculos

CINE BARRUECO, Hoy 5.30, 7.45 y 10.45 Éxito enorme

LOS DOS RIVALES Tolerada Luis Sandrini y Hugo del Carril

13--RUE MADELEINE Tolerada, 8 semanas en cartel de Madrid

Multados por la Fiscalia provincial de Tasas

El ilustrísimo señor Fiscal Superior de Tasas resolvió recurso de alzada interpuesto por el vecino de Vadillo de la Guarena don Luis Martín Laplaza ha confirmado la multa de 2.500 pesetas que se le había impuesto por venta de cebada a precio abusivo.

Durante el pasado mes de septiembre han sido declaradas firmes, entre otras, las siguientes sanciones impuestas en expedientes instruidos en esta Fiscalía Provincial de Tasas.

Por multación ilegal

A don Enrique Morán Martín de Benavente 10.000 pesetas con cierre de la fábrica durante tres meses, sustituido por el pago de los beneficios que obtenga durante el mismo tiempo.

A don Manuel Fidalgo Formariz de Salca, 2.500 pesetas y cierre de su molino durante tres meses.

A doña María Lorenza Pérez de Figueroa de Arriba, a don Agapito Benítez Moratejo de Roelas, a don José Garrido Pedrero de Santa Eufemia, a don Nicolás Ferrero Espada, don Domingo Carro Dominguez y don Isidro González Cruz de Santa Eulalia de Tabara, a don Agustín Prieto Juárez y don Dionisio Alonso Espada de Laramontanos, a don Benito Román Santiago doña Pascuala Morán Herrero y doña Juana Julián Fernández de Pozuelo de Tabara y a don Abelardo Figueroa González de Moreruela de Tabara 1.000 pesetas de multa a cada uno.

A don Santiago Gómez Calvo de Santa Eufemia 2.500.

A don Miguel Villar Villarejo, de Rionegro del Puente, 3.000 pesetas.

A don Manuel Santiago Justel de Muelas de los Caballeros 1.000 pesetas.

A don Sebastián Rodríguez Cabezas, de Alfaz de Sayago, 2.500 con cierre de su molino durante tres meses.

Por comercio ilegal de cereales:

A don Manuel Miguel Bailón, de Mayalde 1.500 pesetas.

A doña Joaquina Nuevo Rodríguez de Benavente, 1.000 pesetas.

A don David Galván, de Temprano, de Benavente, 2.000 pesetas.

A don Daniel Sierra Chacón, de Benavente, 1.500 pesetas.

A don Gregorio Callego León y don Fabian García Hernández de la misma vecindad y a don Félix Mienza Brezmes y don Eugenio Rodríguez Antón, de Villalpano 1.000 pesetas a cada uno.

A don Lucas del Río Gutiérrez, de Villafafila, 3.000 pesetas.

A don Angel Macías Manzano de Morales del Vino.

A don Francisco Segurado Suñia, de la misma vecindad.

A don Agustín Toribio Martín de Aparigos, a don Andrés Luis Gómez de Peruela y a don Esteban Mulas Pérez y don Alfonso Mulas Marqués de Morales del Vino 1.500 pesetas a cada uno.

A don José Roig García de Zamora 1.000 pesetas.

A todos los anteriores infractores se les decomisó la mercancía objeto de la infracción, que fue puesta a disposición de los Organismos competentes para su distribución al público.

Zamora, 18 de octubre de 1948. -El delegado de Trabajo.

CRÓNICA DE LA CIUDAD CARTAS BOCA ARRIBA

Hemos dudado si sería conveniente publicar esta carta que ayer nos llegó de un vecino de la calle de San Antonio. Las razones que casi nos obligaron a enviarla al cesto de los papeles pueden medirlas ustedes. Dice así:

"Señor don Puro. - IMPERIO. - Ciudad. - Muy señor mío: Ante todo, quiero que sirvan estas líneas como prueba de reconocimiento a su crónica sobre la fuente de esta calle de San Antonio cuando yo — y usted — tengo mi casa. Después, aunque supongo que por esos medios que los periodistas tienen siempre a su alcance ya se habrá enterado, he de decirle que su crónica surtió el efecto que todos deseábamos. En la mañana del pasado domingo tres hombres, que yo supongo fueran empleados del municipio para esos menesteres, se llegaron a la fuente provistos de palas y otros útiles amén de unas carretillas. Un camión de esos tan grandes que van a los saltos hubieran necesitado. No puede usted calcular los viajes que aquellos pobres hombres tuvieron que echar hasta dejar limpio el sumidero de la fuente, cosa que conseguirían después de impropios esfuerzos. Aunque usted no lo crea así, yo opino que estos empleados municipales merecen las alabanzas de todos los ciudadanos. Usted dice que las calles están siempre sucias; el señor alcalde dice que están más limpias que en los años anteriores. Si esto fuera verdad, sólo a esos sacrificados obreros tendríamos que agradecerlo. No creo que los salarios sean muy elevados ni que estén en consonancia con su trabajo. Yo me alegré mucho cuando lei el propósito del señor alcalde de aumentar la plantilla de empleados municipales. No precisamente porque yo espere llegar a ser uno de ellos, sino por las ventajas que a la ciudad reportaría una plantilla mayor. Y porque sería la única forma de que usted se convenciera de que las calles estaban un poco más limpias.

No es que yo quiera negar que usted tenga más que sobrada razón cuando afirma que, en muchos aspectos, la ciudad es un asco. Pero sostengo que los empleados municipales no tienen la culpa. Demasiado hacen por limpiarlo. Pero hablemos de la fuente, ya que he de decirle algo de interés.

Es verdad que limpiaron la fuente y que los vecinos de esta calle nos hemos puesto muy contentos, tanto como si el domingo se hubiera estrenado la Fuente de las Fichas. Pero no todos los vecinos. Yo sospecho — y tengo motivos para ello — que algunos tapan el sumidero de la fuente para que se llene el pequeño pilón y así tener un cercano abrevadero para sus caballerías. Y esto no debía ser consentido. Verdad que no? Porque no es tan cómodo llevar al ganado a otros sitios más apropiados. Pero son tan... Ahora que yo le prometo que al primero que vea que tapan el sumidero le denuncio. Se lo digo a usted para que lo saque a relucir a la pública vergüenza.

Muy agradecido. - Un Fichas

Escrita en el borde del pilón de la Fuente de las Fichas el 18 de octubre de 1948.

Y yo no tengo otra cosa que decir al "Fichas" este, sino que aquí nunca se ha intentado culpar a los empleados municipales de las deficiencias que se notan en la ciudad. Sabemos que ellos cumplen con su obligación y que son pocos para llenar estos servicios.

DON PURO

CONCURSO DE "IMPERIO" Y ALMACENES SIRO GAY

1.º - Dos letras de las que componen la importante razón social, ALMACENES SIRO GAY, han sido depositadas en sobre la cruzado por un agente de la autoridad.

2.º - La persona que presente uno de estos boletos con las letras que figuran en el referido sobre, será obsequiada con una GABARDINA, de señora o caballero. No es necesario que las letras vayan en un orden determinado.

3.º - Por cada compra que efectúe durante el mes de octubre en ALMACENES SIRO GAY le será entregado un boleto. Cada ejemplar de IMPERIO llevará un cupón igualmente válido para el sorteo.

4.º - Los boletos serán recogidos en IMPERIO, José Antonio, 7, y en ALMACENES SIRO GAY, Santa Clara, 21, hasta el 31 de octubre, fecha en que será abierto el sobre a presencia del agente de la autoridad y de cuantas personas lo deseen.

NOTA. - Si entre los concursantes hubiese más de uno que acertara con dichas letras el premio será sorteado entre ellos.

D. Domicilio

TIRE SU BRAGUERO

vendaje o invento si deja escapar la heria, tormento inútil que sólo molestias le ocasiona y adquiere el SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMATICO, el mejor entre los mejores que sin tirantes, peso, presiones y ocupando infimo espacio podrá contener y reducir su hernia sin notar que lleva tan minúsculo elemento. Bajo medida, molde y pres. fac. (C. C. S. 2372).

VISITA EN ZAMORA: El próximo día 21 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. MARTIN, Plaza Fray Diego de Deza, 8. En SALAMANCA: El día 22 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. SERVIA, Prado, 4. (1.429)

GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS Rambla Cataluña, 34, BARCELONA

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos "Francesas", "Artificiales", legítimas "Mayol", Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales SUMINISTROS INDUSTRIALES "M A T" GENERAL FRANCO S. VALLADOLID (206)

Cosas de deporte

El Plus Ultra - Atlético en la prensa madrileña

Y no de cualquier forma y sin trabajo, sino con dificultades iniciales y constante y tenaz oposición del Atlético zamorano, quien empezó atacando hasta inquietar al Plus Ultra, cuyo sistema defensivo, a excepción de Romo, dejaba bastante que desear. Y era por el entendimiento amplio de la misión de marcaje, que parece consistir en esperar a que el contrario desborde por velocidad, en lugar de estrecharlo y taponarlo a tiempo.

Empezaron los goles hacia la media hora, y tenían que llegar, porque para ello estaba allí, en el lugar difícil, Pachicho, toda una garantía. La cosa comenzó con el Penalty transformado por Pintos y siguió con dos cabezazos hacia la red del eje subultrista, poniendo valor y maña en la suerte. En la segunda mitad hubo intentos de Rafa, Pachicho—a pesar de haberse lesionado, lo que conmovió instantáneamente al público y le dio un largo aplauso emocionado—, Bilbao y Moleto. Y cuando el partido terminaba, el extremo izquierda zamorano, Valdés, hizo el tanto de su equipo.

Abundó el partido en cosas bellas, y el ardor de los zamoranos les dio mayor prestancia. Sólo faltó a estos meter tantos—a última hora tuvieron bastantes ocasiones desaprovechadas—para que luciera la homogeneidad de un equipo que es de suyo diverso en la alación de sus componentes que brega lo increíble y que no abusa de su fortaleza. Pintos, por ejemplo, el extremo izquierdo del Plus Ultra, se metió obstinadamente en terreno inverosímil y hasta salió de él por la bondad del defensor Moyano y en la ocasión de lesionarse Pachicho, zamorano fue el jugador atento que lanzó fuera el balón para que se asistiera a aquél. En fin, la veterania acusada de los defensores...

Gallego en la delantera. Poli en los medios y el portero Cobas fueron destacadas figuras del once de Zamora, mientras en el Plus Ultra Pachicho y Pérez necesitan mención especial dentro de un conjunto, que terminó por funcionar bien. Rafa, seguro siempre en sus intervenciones, dio con su tanto una fección que agradecerían los extremos derechos al uso; avanzó hacia la puerta contraria, y en lugar de intentar romperla de un balonazo o agujerear al guardameta, como se ve cada día, entró con suavidad la pelota junto al primer poste tras indicar con su actitud lo contrario; un buen gol que nos place subrayar, porque no fué de gran espectáculo, sino inteligente y rajado, como es este buen jugador. Hubo, en fin, goleada, pero no molestó al partido porque el Atlético de Zamora no hizo caso y cumplió su deber de seguir jugando con tantas ganas como al principio, aunque con poco éxito ofensivo. Y dió a entender que en su campo debe de ser muy difícil batirle.

M. GARCIA BARO

"PUEBLO"

Buen triunfo del Plus Ultra ante un enemigo nada despreciable a pesar del 1-2 que se llevan a Zamora. Demasiada goleada para un conjunto que se batía siempre con entusiasmo y con buenas maneras constructivas. El Zamora equipo compacto fuerte y no poco veterano, será uno de los equipos que en su casa no se le puede vencer. No se entregó nunca y en la primera parte presentó más batalla. Batalla que perdió al final por fuerte diferencia porque en el Plus Ultra hubo un delantero, Pachicho, inteligente y lleno de coraje, muy difícil de anular y de evitar que con su juego su equipo funcionase con perfecto engarce y decisión el resto de sus componentes.

Tardó el Plus Ultra en contarse en gran equipo. Pero cuando se encontró, patentizó sobradamente lo que es y lo que de él se espera esta temporada.

"MARGA"

Pese a su derrota, el Atlético de Zamora luchó con ahínco, sin entregarse en ningún momento. Batalló mucho, especialmente en la primera media hora, en la que el marcador no funcionó. El Zamora, pese a su derrota, volvemos a repetirle, dió la sensación de tener un equipo duro y batallador. Bastante veterano, dará mucha guerra en el Torneo.

En el equipo madrileño sobresalió la excelente labor de Pachicho, siempre oportuno y fácil en el desmarque.

"EL ALCAZAR"

Poli y Ricardo, aparte del guardameta, fueron los elementos más culminantes del Atlético Zamorano, equipo duro y con correa, con los resabios naturales de la categoría que proceden muchos de ellos.

Clasificación del 4.º grupo

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Badajoz	6	5	0	1	20	11	10
Salamanca	6	4	1	1	13	9	9
Plus Ultra	6	4	0	2	25	14	8
Corcuense	6	2	3	1	10	8	7
Numancia	6	3	0	3	14	8	6
Teledo	6	2	2	2	10	10	8
Talavera	6	2	2	2	11	12	6
Cacereno	6	2	1	3	19	17	5
Palencia	6	1	3	2	10	13	5
Avila	6	1	3	2	8	12	5
Tomelloso	6	2	1	3	8	14	5
Manchega	6	1	2	3	11	15	4
Zamora	6	1	2	3	7	14	4
Segoviana	6	1	2	3	9	18	4

DELEGACION PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

ZAMORA

Anuncio-Concurso

Teniendo necesidad esta Delegación provincial del Frente de Juventudes de acondicionar el Hogar del Aprendiz, se pone en conocimiento de todos los carpinteros, pintores, fontaneros, electricistas y albañiles a quienes pueda interesar, hagan su presentación en el Frente de Juventudes (Rúa de los Notarios, 9), el próximo día 23 a las once de la mañana, donde se les marcarán las bases para su realización.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 18 de octubre de 1946.—EL DELEGADO PROVINCIAL. (1.426)

TRIBUNALES

Vistas que han de celebrarse en esta Audiencia provincial:

DÍA 21 DE OCTUBRE

- Causa 103 de 1947. Juzgado, Alcañices; delito, tenencia ilícita de armas; procesado, Manuel Romero Alvaréz; defensor, señor Combarros; procurador señor Baz.
- Causa 35 de 1947. Juzgado, Alcañices; delito, robo; procesado, Emiliano Hernández Domínguez; defensor, señor Vecilla; procurador, señor Frutos; testigos, 4.
- Causa 80 de 1946. Juzgado, Benavente; delito, falsedad; procesados, Félix Robles Alba y otro; defensores señores Combarros y Bercosco; procuradores señores Alvarez de Toledo y Andrea; testigos, 4.



Triduo solemne al beato padre Antonio Maria Claret

Como en años anteriores, se celebrará en la iglesia de los PP. Misioneros del Corazón de María, un Triduo solemne en honor de su glorioso patriarca y fundador, los días 21, 22 y 23.

Los cultos serán los siguientes: Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión, armonizada. Por la tarde, a las siete y media, exposición mayor de Su Divina Majestad, Rosario, Ejercicio del Triduo, y sermón, a cargo de los padres de la Comunidad.

El 23, día de la Fiesta, se cantará misa solemne, de Perosi, a las diez y media.

Se ruega encarecidamente la asistencia a estos cultos, en especial, a las Asociaciones, que radican en la iglesia.

Belmonteño embarcó para América

En el puerto de Cádiz, ha embarcado rumbo a Venezuela, nuestro querido paisano y amigo, el valiente diestro Lorenzo Pascual Belmonteño, que tomará parte en diversas corridas que se celebrarán en los ruedos hispanoamericanos.

Le deseamos un feliz viaje, una campaña llena de éxitos y una pronta vuelta a los ruedos españoles.

Oposiciones a ingreso en el Magisterio

Se convocan a los veinte primeros números de la lista formada para la actuación de los ejercicios oral y práctico, en virtud del sorteo, para que el próximo día 25 y hora de las cuatro de la tarde, concurren a la Escuela Normal del Magisterio Primario, para dar comienzo a la lectura de los ejercicios escritos, recordándoles que esta es obligatoria y personal.

Libramientos de Hacienda

Ingeniero de la Jefatura Agronómica, Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Manuel de Avila, Ursicino Domínguez, Julio Santaló, presidente de la Junta de Menores, habilitado de la Policía Armada, César Cortada, Ursicina Salvador, Rogelio Diaz, Vicente Díez, presidente de la Audiencia, depositario.

EUROPA EN LA ENCRUCIJADA

Más subordinada a los proyectos ajenos y en simple política de sujeción económica, la situación de Italia no puede tampoco dejar de ser considerada en un examen de las claves defensivas de esta Europa.

La sugerencia universal que Italia concita y, sobre todo, la influencia de la ciudad del Vaticano alargan los contornos de la política italiana, hasta hacerla, incluso por encima de su virtualidad intrínseca, punto de mira de la opinión pública del mundo entero. Se habla de que la República italiana ha logrado alcanzar una determinada estabilidad gracias a la sagacidad de la democracia cristiana, fórmula del indiferentismo político, muy habituada en todas partes al fracaso y al descrédito; pero es posible que esa decantada reconstrucción italiana tenga motivos más económicos que políticos. Hace tiempo se contaba en Suiza un cuento muy significativo y revelador: "El gobierno de Luxemburgo solicita un crédito al de los Estados Unidos y Washington pregunta, antes de concederle, cuántos comunistas hay en Luxemburgo. Ninguno", responden. Entonces, no hay crédito". Como las necesidades apremian, Luxemburgo intenta un truco y se dirige a Italia, buen vivero de comunistas, solicitando el envío de unos cuantos. "Imposible", replica el señor De Gasperi, por cada uno nos dan en Estados Unidos cuatro mil dólares". La historieta revela por sí sola el fondo de la reconstrucción italiana. Con un sentido práctico y oportunista, que nunca les faltó, los italianos han comprendido que su posición geográfica, en el centro de gravedad del Mediterráneo y, sobre todo, la presencia física de la Santa Sede habría de movilizar grandes recursos económicos en su defensa. Es posible que así hasta los mismos comunistas estén en el secreto pero, al menos, a peso de oro. Norteamérica tiene por el momento garantizada contra el comunismo la península italiana.

La mirada sobre estos tres países nacionales de la post guerra nos describe la amarga situación de aquellas plataformas hipóticas que por tradición cultural europea habrían de haber sido la línea de mayor tensión y energía contra el comunismo. La democracia, antesa inevitable del comunismo —según el inevitable Spengler— ha corrido las íntimas fuerzas de resistencia de los más viejos pueblos de Europa y su destino, en el momento definitivo del choque, no puede ser más infortunado y peligroso. Vendida, pisoteada, reducida a las condiciones más ínfimas de vida política y social, torturada por el hambre, la humillación y la desesperanza todavía en el centro de Europa Alemania podría haber constituido una esperanza. Si una mínima parte de la formidable ayuda suministrada a Italia hubiera pasado a crear un plan alemán de reconstrucción, es posible que a estas horas la capacidad creadora y laboriosa del germano permitiera constatar la existencia de un campo atrinchado contra el enemigo. Pero no el cercano y horrendo pasado de la ocupación, ni la actualidad de Alemania sumida en toda penumbra y desventura permiten entrever esa ilusión. Alemania sigue siendo zona de ocupación, de saqueo y de venganza y la incógnita de su futuro habrá de dar, quiérase o no, la versión definitiva de Europa. Pero, mientras tanto... Los alemanes en el centro de la tragedia son como una masa flaccida, estancados como el agua corrompida. Vale la pena de discutir todavía por Alemania o no es mejor arrojarla, como se ha hecho, igual que se ha hecho, igual que se arroja el estiércol fuera de los alrededores de la ciudad? Sin embargo, ahí reside el gran fantasma de Europa. De la primera guerra mundial salió una Alemania derrotada, empobrecida, territorialmente disminuida y con algunas de sus regiones fronterizas ocupadas por los ven-

cedores; pero era una sola Alemania que conservaba un poder central responsable y una capital común. Esta vez ninguna reconstrucción, ninguna posibilidad de trabajo o de rescate está permitida. En un número del Catholic Digest, de diciembre de 1947 he leído estas amargas y escalofrantes palabras: "El gobierno inglés en unión del ruso, del francés y del norteamericano ha cercenado de tal modo el comercio, la industria y la agricultura en Alemania que puede afirmarse que una madre alemana puede conservar la vida de sus criaturas únicamente si ella o sus hermanas se convierten en meretrices de nuestras tropas de ocupación". La seriedad y solemnidad de la gran revista inglesa dan a esta acusación perfiles de increíble dramatismo. Una revista que se publica en Stuttgart, "Das Junge Wort" escribe recientemente: "En Friburgo la mortalidad infantil alcanza un 35 por ciento. El director de la Maternidad de Hannover declara que pronto las mujeres estarán tan débiles que será imposible hacerlas soportar, sea peligro de muerte los dolores del parto y en la mayoría de las regiones del Este han fallecido todos los niños menores de dos años".

Me aquí a lo que va quedando reducida aquella nación política y de cultura que se llamó Europa. El parlamentarismo británico, primero de los ingredientes, es ahora una mercañicia harapienta sin crédito ni energía, la ideología de la revolución francesa agota sus últimas fórmulas en el mantenimiento de los más estúpidos fantasmones del liberalismo y en cuanto a la ciencia alemana, tercero de los ingredientes culturales de Europa, ¿qué se podría decir? La ciencia alemana se encuentra en pleno proceso de liquidación; de una liquidación que carece de antecedentes en la Historia. Nos hallamos por primera vez en presencia de la disolución por partes a cuotas del patrimonio cultural de un pueblo. Los resultados de varios lustros de investigación intensiva en todos los campos de las ciencias exactas, llevados a cabo en fábricas y laboratorios alemanes constituyen para los aliados el más preciado botín de guerra. Esta liquidación total y sin precedentes del patrimonio científico alemán alcanza no sólo al fruto de la labor investigadora del pasado, esto es, a lo estático y sedimentado, sino también a los protagonistas mayores de la evolución técnico-científica de Alemania. Así las cosas, la ciencia alemana da la impresión de un inmenso barco que se está desguazando y cuya tripulación y materiales en buen estado de uso, se adjudican al mejor postor para que los emplee como mejor le convenga. Lamento que la exigencia del tiempo no me haya permitido traer aquí una serie de datos inauditos sobre esta gigantesca explotación que cierra con su sistemática tarea el ciclo de la ruina europea al menos tal y como la concebía la mentalidad democrática a lo largo de los últimos lustros.

Esta eliminación implacable de los términos que constituyeron en su día la ecuación cultural de Europa nos repliega sencillamente al hecho español y a su vigencia espiritual y política. Desde luego, si Europa fuera exclusivamente un difuso conglomerado como el que hemos pretendido retratar aquí nuestro destino como entidad europea no merecería la pena de ser considerado. Ni nos deslumbraría el parlamentarismo, ni la ideología superada de la Revolución francesa, y gran parte de la ciencia alemana la vemos desaparecer sin excesivas nostalgias. Para una visión española de Europa sobran todas esas estructuras y su fracaso nos parece una irremediable fatalidad, impuesta por la propia esencia de los elementos integrantes. La Europa que vemos morir no era más que una abstracción, una Europa creada por el mecanismo del pensamiento, pero sin ninguna realidad tangible con las inquietudes, las esperanzas y los problemas del hombre europeo. La Europa de las conferencias ginebrinas, de los congresos, de la ONU y del socialismo no puede resolver ninguno de los complejos de este mundo viviente, doliente y sin sosiego, que nos aturde. Para un espíritu cristiano y español resulta difícil entender un postulado que entraña tan sólo un idealismo sin energía. La Europa que todavía acertaría a entusiasmar el activo desvelo de los españoles habría de invocar una fórmula sincera de unidad; pero la unidad no es un concepto de superficie, sino que es, por su raíz histórica, un concepto de profundidad. Para nosotros la unidad y la idea, por tanto, de Europa, es un principio espiritual afirmado por el cristianismo y la versión intelectual de esa Europa que vemos morir no es otra cosa que la tra-

La Kasenkina...

(Viene de la página cuarta)

rio de 1933. Yo le había oído poco antes en un discurso que dirigió en el congreso de maestros de Vorochovgrado. En el exilio que fuera adoptada la lengua ucraniana en todas nuestras instituciones educativas, lo cual era una dura tarea para muchos de nosotros, cuya lengua materna era la rusa. Skrypnyk tenía la reputación de un bolchevique humano y su aspecto y sus maneras eran las de un hombre de cultura.

El suicidio de Skrypnyk que se extendió por toda la Unión Soviética como un reguero de pólvora, fue la expresión de su desaliento ante la exterminación de los millones de vidas de ucranianos en virtud de la ofensiva colectivista ordenada desde Moscú. Era algo de todos conocido, que no se querían mucho los nacionalistas ucranianos y los rusos moscovitas a n dentro de las filas comunistas. Esto se confirmó oficialmente cuando el Comité Central staliniano denunció su suicidio como un inexcusable acto de cobardía. Skrypnyk fue censurado en la prensa soviética después de su muerte, a pesar de que para muchos apareció como un mártir de la causa del pueblo.

En aquellos días en que todos pasábamos algo de hambre, mi hermana Eugenia, que vivía en Inglaterra nos enviaba en algunas ocasiones paquetes de víveres. Mi padre no comprendía por que no nos los entregaban y marchó a Moscú para enterarse. Allí supo que los portes aduaneros eran tan exorbitantes que no se podían adquirir los envíos. Entonces su contenido se vendía en almoneda. Pero esto no fue todo, mi padre empezó a preocuparse por el hecho de que las autoridades políticas desquiciaran que tenía una hija en el exterior. ¿Cuándo y cómo había salido para Inglaterra? ¿Por qué su apellido era Robertson? Esta y otras muchas preguntas se le hacían a mi padre. Se le censuró severamente, y se le dijo que si era un auténtico patriota soviético debía hacer porque su hija volviera a Rusia. Cuando volvió a casa nos advirtió que nunca más mencionáramos que teníamos un pariente en el extranjero "si no lo hacemos así, moriremos todos". Precisamente el mantener contacto con extranjeros era uno de los motivos por los que se podía condenar a muerte.

Mi hermana Eugenia sabía muy poco de la atmósfera de terror que nos rodeaba. Después de un período de tiempo durante el cual ella no supo nada de la familia, decidió poner una conferencia telefónica desde Londres a una de sus hermanas que vivía entonces en Moscú. Para un ciudadano corriente soviético el que se le llame a la oficina central de teléfonos, para celebrar una conferencia con Inglaterra es hacer oposiciones a ser incluida en la lista de la N.K.V.D.

No tengo ninguna hermana en Inglaterra, debí de ser una equivocación, dijo mi hermana llanamente al comisario, no conozco a ninguna persona que se llame Eugenia Robertson, ni nunca he oído hablar de ella. Así mintió. Eran aquellos los días del asesiato de Sergio Kirov, considerado por muchos como la mano derecha de Stalin y su presunto sucesor, días en que la Rusia soviética pasaba de una fase a otra. A aquel asesiato sucedieron inmensas convulsiones dentro de la oligarquía roja. Los comunistas comenzaron a devorarse los unos a los otros y la vieja guardia bolchevique que había establecido la maquinaria del terror, fue víctima de sus propios instrumentos manejados ahora por Stalin.

Pero esto fue sólo el comienzo de la gran depuración, que devoró cientos de miles de ciudadanos apolíticos, entre ellos a una gran multitud de maestros. Ella devoraría a Dmytan, mi marido y alteraría la rutina de mi vida.

(Es una exclusiva de King Features Syndicate).

EN EL PROXIMO ARTICULO OKSANA KASENKINA CUENTA LA SERIE DE SUCESOS DE LA DEPURACION QUE ACABO CON LA VIDA DE SU MARIDO)

ducción laica de una realidad profundamente cristiana. Sólo el cristianismo ha podido dar sentido y razón a Europa al crear una personalidad determinada y determinante, que por vocación española ha sido transplantada más allá de los mares. El cristianismo, realidad divina y humana, ha dotado a Europa de un dinamismo creador y de un gusto por la acción que ningún otro gran hecho histórico consiguió imponer. Europa debe asimismo al pensamiento cristiano la razón y el orden, porque vivir según el orden y la razón es vivir según los propios principios del cristianismo.

Ismael HERRAIZ

La Kasenkina cuenta su historia (VI)

La manera de escapar de la piaga invasora de la colectivización era el urgente problema que tenían que resolver todas nuestras familias. El padre de Demyan que había cultivado su tierra toda la vida, se dio cuenta de que solo había un procedimiento para salvarse a sí mismo y a su familia. Abandonaría su casa solariega, marcharía a la ciudad y buscaría trabajo en una fábrica. Así lo hizo y de esta manera se salvó. El hermano de mi padre, un campesino de la clase media hizo lo mismo y sobrevivió a la tormenta desencadenada por los soviets.

La ofensiva comunista contra las granjas privadas alcanzó su cúspide. El parásito se convirtió en...

Félix Centeno escribe desde Buenos Aires

Hoy hace 400 años que un español fundaba la capital de Bolivia

El capitán D. Alonso de Mendoza, en 1548

BUENOS AIRES.—(Crónica de nuestro corresponsal Félix Centeno). El 20 de octubre de 1548, hace hoy exactamente cuatrocientos años el capitán español don Alonso de Mendoza fundaba la ciudad de La Paz clavando la pica simbólica de la autoridad civil y la Cruz, símbolo de la Fe Cristiana. Hacía así la capital de Bolivia: en un altiplano de 3.630 metros sobre el nivel del mar rodeado de montañas inmensas; incluso el pico más alto Illimani de 7.000 metros. Hace pocos meses, el que era ministro de España, don José Gálvez, me contaba en Buenos Aires la belleza deslumbrante de aquel paisaje, donde, a la vista de las cumbres nevadas, florecen los rosales de intenso perfume.

A estas horas la ciudad de La Paz está celebrando su cuarto centenario y en los labios de oradores y poetas, con las palabras alegres de la celebración, se invoca el nombre de España la gran Madre creadora. Porque si bien el progreso material se está metiendo en La Paz como en todas partes, los bolivianos — como dice Guzmán Galarza — adoptan el progreso sin descuidar desde luego la conservación del acervo nativo que florece marcadamente en una nacionalidad. Lo nativo aborigen y lo español se mezclan y confunden en Bolivia, como se mezcló y confundió la sangre. Y así La Paz es actualmente una bella ciudad española, que se conserva intacta, junto a una moderna urbe, como dos hitos de su historia que se contemplan. De su época colonial son todos los bellos edificios: el templo de San Francisco, el templo del arte hispano-indígena, las iglesias de la Merced, el Carmen y Santo Domingo, con hermosos altares totalmente de plata. Y en Santo Domingo, la Virgen de la Asunción que fuera enviada como regalo por el emperador Carlos V. Frente a esta ciudad de siglos se levantan los modernos rascacielos, de los que destaca la Universidad con quince pisos.

Poco las tradiciones y costumbres de la colonia; en suma, la vida española, han permanecido en pie a través del tiempo. El folklore y la vida religiosa — escribe Guzmán Galarza describiendo la vida actual en La Paz — continúa como en aquellos tiempos. Cada barrio tiene su santo patrono o patrona. En los días de fiesta, que coinciden con los santos, se adornan las fachadas, los balcones, las ventanas, vitrales y las puertas de las iglesias y con arcos de plata labrada y vitrales nativos de gran valor. Los miembros las procesiones religiosas circulan, las bandas tocan marchas militares oficiales, como en los días de guerra, tocados con el ritmo de la música colonial, bailando al compás de sus instrumentos nativos, cohetes y petardos atruenan los espacios.

Hoy 20 de octubre de 1948, todo es júbilo en La Paz. En muchos aspectos, la ciudad parece la misma que hace trescientos o doscientos años cuando se celebraban otros centenarios bajo la presencia de la autoridad que representaba a Su Majestad el Rey de las Españas pues se ven iguales vestidos, análogos sombreros, idénticas ceremonias. En 1948, en este 20 de octubre, en lo alto de un rascacielos ondea la bandera nacional, mientras por la ciudad vieja, frente al palacio de los Marqueses de Villaverde pasa la procesión con la Virgen de la Asunción que Carlos V tuvo en sus manos.

Un orgullo para Bolivia es hoy y un gran día — pleno de emocionante materia — ha hecho irraternal — para España

El delito de tener un pariente en el extranjero. Una llamada telefónica puede costar la vida

El privilegiado de los pueblos. El campesino que tenía un caballo, una pareja de vacas y unos pocos acres de terreno, como era el caso de mi suegro y mi tío era considerado como un kulak. Al principio en esta categoría se incluían solo a los campesinos más ricos, de los cuales sólo había un puñado en cada comuna. Ahora la clasificación se aplicaba a millones de granjeros de clase media, los cuales constituían el espinazo de la agricultura.

La campaña de colectivización trajo la ruina al país. Tropas de choque (comunistas) realizaban redadas de campesinos resacitrantes que no se sometían al colectivismo y midiéndoles de cualquier modo en convoyes ferroviarios se los llevaban a campos de concentración, cárceles y a Siberia. Las familias eran destruidas despiadadamente y sus parientes, sus aves y hasta el último alimento incautado. A menudo, mujeres cuyos maridos o hijos habían sido deportados presas de desesperación prendían fuego a sus casas. Algunas veces campos enteros eran incendiados por los campesinos perseguidos, con el fin de destruir la cosecha e impedir que cayera en manos de los inspectores agrícolas del Gobierno.

Suprimen de comunas enteras que marcharon al destierro en la región del Don, y en los cuales bandas de campesinos, resistían con las armas en la mano, lo que ellos consideraban como una venganza a la servidumbre, el culpable como el inocente, el viejo como el joven, las mujeres, los hombres y los niños, el enfermo y el tullido, todos reunidos conjuntamente cargaban los carros con su patrimonio y marchaban para huir de la muerte y la miseria. Estas partidas de gentes deshumanizadas llenaban los ferrocarriles, partían al Arico o a las regiones desérticas. Todavía me parece oír los gritos horribles de los desposeídos de los hambrientos y de los niños estenuados.

De este modo vino la segunda gran hambre que afligió a Rusia durante su vida. Un hambre no causada por la naturaleza sino co-

Marín Artajo destaca la importancia del Tratado de la Migración

NATAL (Brasil), 19.—A las nueve y media de la mañana (hora local), el ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Marín Artajo, y su séquito ha emprendido la última etapa de su vuelo de regreso a España, en un avión especial de la compañía Iberia. Minutos antes de despegar el avión del aeródromo de Natal, el ministro conversó con los periodistas a los que hizo constar su satisfacción por los resultados de su viaje a Buenos Aires. El señor Marín Artajo ponderó las atenciones que han tenido para con el tanto el presidente de la República argentina, general Perón, como el pueblo argentino, que mostraron su amor hacia España en cuantas ocasiones tuvieron. Declaró seguidamente que los acuerdos firmados en Buenos Aires complementan el acuerdo comercial actualmente en vigor y sirven para estrechar los lazos entre las dos naciones hermanas hasta el máximo. Destacó principalmente la importancia del tratado relativo a la emigración de españoles a la Argentina. Insistió el ministro en que su visita ha revestido la mayor importancia para España porque representa la continuación de los lazos de amistad que unen a los dos países. Al ser interrogado acerca de la eventualidad de otra guerra mundial y de la posición que adoptaría España, el ministro reiteró que España no tiene contraindicaciones con ninguno de los dos bloques que se enfrentan.

BUENOS AIRES, 19.—El embajador de la Argentina en Madrid, señor Radio y el agregado civil de la misma Embajada, don Ricardo de la Hoz, no han regresado en el avión del ministro de Asuntos Exteriores español, señor Marín Artajo, porque deben permanecer unos días en Buenos Aires. El regreso del embajador está anunciado para el martes próximo en el avión de la línea regular Buenos Aires-Madrid de la compañía española Iberia. —Efe.

BUENOS AIRES, 19.—El embajador de la Argentina en Madrid, señor Radio y el agregado civil de la misma Embajada, don Ricardo de la Hoz, no han regresado en el avión del ministro de Asuntos Exteriores español, señor Marín Artajo, porque deben permanecer unos días en Buenos Aires. El regreso del embajador está anunciado para el martes próximo en el avión de la línea regular Buenos Aires-Madrid de la compañía española Iberia. —Efe.

mo consecuencia del plan quinquenal. Nadie sabe exactamente cuántos millones perecieron en la planeada ofensiva comunista pero nadie mejor que mi marido y yo sabemos cuáles eran las normas de los supremos jefes bolcheviques. La colectivización debía triunfar y los capitalistas de los pueblos aplastados sin tener en cuenta para nada las vidas humanas.

La catastrófica perturbación de la vida nacional, causó no obstante, profundas grietas en la férrea cohorte staliniana. El principal signo de esta excisión ocurrida en las filas de la casta dirigente, sucedió en nuestra propia Ucrania y en mi especialidad. El comisario de Educación de la república ucraniana N. A. Skvornik, uno de los primitivos revolucionarios, camarada Lenin, se suicidó en ju-

(Termina en la página tercera).

CAMPOS Y COSECHAS

MADRID, 19.—La falta de lluvia es la nota característica del pasado mes de septiembre, según el resumen informativo de campos y cosechas que publica el servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura. El no haberse generalizado un normal régimen de lluvias, las tierras están muy endurecidas, impidiendo realizar en buenas condiciones las operaciones preparatorias de siembra. Se espera una producción normal de arroz, patatas y cereales. Cosecha corta de uva. Se espera que será deficiente la cosecha de aceituna. Los pastos, en general están agotados, aprovechando el ganado el resto de las rastrajeras y no es buena la impresión de la montaña. —Cifra.

EL GENERALISIMO ENTRE...

(Viene de la pág. primera 1.ª col.)

La presencia del señor Rodríguez de Valcarlos fue acogida con gran entusiasmo y a la entrada del pueblo, que aparecía totalmente engalanado y con numerosas pancartas alusivas a la preocupación que el jefe provincial del Movimiento mostraba siempre por Barbate, era esperado por una gran muchedumbre al frente de la cual se encontraban las autoridades locales presididas por el alcalde y el jefe local. Inmediatamente después de la llegada del señor Valcarlos, las autoridades y pueblo en masa se trasladaron a la vecina playa en espera de la llegada del yate "Azor". También se concentró allí la flota pesquera (compuesta por más de sesientas embarcaciones de todos los tamaños).

LEGA S. E.

A las diez y media apareció el "Azor", procedente de Tarifa y escoltado por el cañonero "Marín Alonso Pinzón". El yate de S. E. fue prontamente escoltado por las embarcaciones pesqueras de Barbate. Ya cerca de la playa se trasladaron a bordo del "Azor" el gobernador civil, el alcalde, el jefe del Sindicato provincial de Pesca, el ayudante militar de Marina, el ingeniero señor Alvarez Aguirre, el patrón mayor de la Cofradía de Pescadores y una comisión de estos y de industriales. El gobernador civil les presentó a todos ellos a S. E. y el Caudillo sostuvo un extenso cambio de impresiones con los comisionados sobre las dificultades que desde hace muchos años tienen los habitantes de Barbate a quienes felicitó calorosamente por la voluntad y el tesón que vienen demostrando en la resolución de tales problemas.

S. E. que, como se indica anteriormente, conocía ya los planes y proyectos del puerto abuheta, indispensable para la economía de Barbate, apreció sobre el terreno lo peligroso de la barra de la ría, que raro es el año que no causa víctimas humanas y destroza materialmente las embarcaciones.

PALABRAS DEL CAUDILLO

El Caudillo pronunció las siguientes palabras ante los pescadores: "He querido venir a ponerme en contacto directo con vosotros, para conocer por vuestros propios labios, las justas pretensiones de este pueblo. Nosotros no hablamos, sino que hacemos y yo os aseguro rotundamente que el puerto abuheta de Barbate, será pronto una realidad. Comenzaremos por lo más indispensable que es el abrigo para las embarcaciones y ojía, muy pronto pueda visitarse otra vez con la obra adelantada. Conozco muy bien vuestras penurias y vuestras dificultades y como cuando se trabaja como vosotros lo hacéis, no podemos regatear nues-

PILOTOS PARA LA "GUERRA FRÍA"



He aquí un grupo de pilotos australianos que un día hicieron la "guerra de verdad" y que ahora llegan a la Gran Bretaña para tripular aviones de los que diariamente llevan víveres al Berlín sitiado. Pilotos para que no

se rompa el "puente aéreo" y para que la "guerra fría" siga adelante mientras en el Palacio de Chéillot hablan y hablan sin ningún resultado positivo.

(Foto Galpe)

Actividad verbal de la O. N. U. y actividad material de la Kominform

(Viene de la 1.ª página 5.ª col.)

Silencio limitado a las sesiones, pues ha sostenido larga conversación privada con el presidente Bramuglia. A la hora en que escribo esta crónica, aun se ignora si dicho Libro Blanco contiene datos y propuestas más o menos explícitas que permitan dar a la próxima sesión del Consejo de Seguridad un sosgo diferente del previsto.

FRANCIA PAGA CARA LA CONVIVENCIA CON LOS COMUNISTAS

Si en el Consejo de Seguridad los plazos se prolongan y las discusiones se estancan, no sucede otro tanto en ese plano de realidades inquietantes que es la situación social, política y económica de Francia. Mientras las elecciones a compromisos del domingo pasado acentuaron la reacción antimarxista de la gran mayoría del pueblo francés y permitían al general De Gaulle reconocer numerosos partidarios suyos entre los que han triunfado con la prudente etiqueta de independientes, una minoría comunista ponía en práctica, fácilmente el criminal atentado contra la riqueza nacional francesa perpetrado por la Kominform. En las cuencas mineras el ejército apenas puede frenar los actos de sabotaje cometidos por los huelguistas. Los mandos no se atreven a actuar energicamente temerosos de las responsabilidades políticas en que incurrirían si corriesen sangre. Defendidos por barricadas, los mineros impiden el funcionamiento de los servicios inundados se multiplican los derrumbamientos. A medida que los centrales se paralizan, algunas poblaciones de la región van quedando privadas de agua y de luz. Un viejo minero decía ayer tarde al periodista que le interrogaba: "Desde hace cincuenta años que trabajo aquí en el norte, no he visto cosa semejante. Esto no es una huelga, es un saqueo general de la cuenca minera". Cuántos días, ¿pero forzoso, en perspectiva, cuánta ruina y cuántas lágrimas! En diecisiete días de huelga se ha consumido ya buena parte de la ayuda americana, porque carbón que no se extrae, habrá que adquirirlo con dólares al extranjero. Los gobernantes franceses, prisioneros de un liberalismo caduco, que ni los modernos liberales defienden ya, se han obstinado en convivir con el partido comunista, en acogerlo como miembro más de la "gran familia política francesa". Caro le están pagando este error, e incluso los que esperaban medrosamente con la posibilidad de que ese partido les sirva de amortiguador en el caso de una eventual ocupación rusa, se equivocan. No tendrían delatores peores ni más encarnizados verdugos los franceses no stalinianos que sus comunistas propios. Asimismo a las nuevas democracias populares de la Europa oriental y lo comprobarán. Francia vive aún suggestionada por el mito de las llamadas "glorias revolucionarias". Ser propias era una excusa; pero hoy son ajenas.

Los dirigentes comunistas han declarado que no combatirán nunca contra el ejército rojo. Es decir, optarían por Rusia en el caso de una guerra entre este país y Francia. Lo han declarado y siguen libres de repetir, pues nadie ha pensado en recordarles que la patria está por encima de los partidos. Mientras los jefes militares franceses reclaman la dirección de la defensa en Europa, la quinta co-

La capital árabe de Palestina bajo el fuego de los cañones judíos

Fuerzas israelitas presionan sobre Gaza

NEGEB, 19.—Las fuerzas israelitas en el sur han continuado haciendo presión a una distancia de cinco millas de Gaza, capital árabe de Palestina que se encuentra bajo el fuego de los cañones judíos. En el cuarto día de lucha en el Negeb, las columnas judías convergen hacia la residencia del Muftí, Naj Amin el Husseiní. Al noroeste algunas fuerzas israelitas se encuentran solamente a ocho kilómetros de Gaza. Al sur ha sido roto el frente (opio de Majdal Faluja.—Efe.)

PROPOSICIÓN DEL MEDIADOR

PARÍS, 19.—Después de un debate de dos horas en el Consejo de Seguridad, en el que árabes y judíos se han inculcado de ser videntes de la tregua, el Consejo ha aceptado por nueve votos contra ninguno y la abstención de Rusia y Ucrania, la proposición del mediador de la ONU Bunche de que la condición indispensable para mejorar la situación es el inmediato cese de las hostilidades. El Consejo acordó también de acuerdo con la propuesta británica y china, pedir a árabes y judíos que respeten la tregua, ofrecer mejor protección a los observadores de la ONU y hacer todos los esfuerzos posibles para que se haga una justicia ejemplar sobre aquellos que ataquen al personal de las Naciones Unidas.—Efe.

BOTADO EL "TORREMOLINOS"

DESPLAZA 7.720 TONELADAS

CADIZ, 19.—A las tres y cuarto de la tarde, se ha efectuado en los astilleros gitanos de Encarnación, la botadura del nuevo buque "Torremolinos", que ha sido construido para la empresa nacional Elcano. Este barco estaba a medio construir cuando sobrevino el catastrofe del 18 de agosto del año pasado.

Bendijo el buque, el obispo de la Diócesis y actuó de madrina doña María Videla, esposa del subsecretario de Economía y Comercio del Ministerio de Asuntos Exteriores don Tomás Suñer. El "Torremolinos" mide 104 metros de eslora, 14,78 de manga, 7,82 de puntal, y desplaza 7.720 toneladas. Está propulsado a vapor, por máquinas de 2.000 HP, construidas también en estos astilleros.—Cifra.

Junta, organizada por Moscú, demuestra ante la mirada atenta de las Naciones Unidas, puede paralizarse una actividad esencial para la vida del país. No deberían los franceses manifestar sorpresa o irritación cuando los estrategas de la guerra futura buscan otros baluartes para la civilización occidental.

ALBORNOZ, HACE DECLARACIONES

Voy a concluir con unas notas trágicas. Ya saben que el señor Albornoz se titula jefe del Gobierno republicano en el destierro. El señor Albornoz no ha llamado nunca la atención por una inteligencia fulgurante. Cuando comete una simpleza no sorprende. Se dice uno a sí mismo: "Es natural". Pero ayer ha hecho unas declaraciones a "Le Monde", que ofrecen tan extraordinaria mezcla de vileza y de sinceridad que no quiero privarles a ustedes de su conocimiento. La vileza consiste en denunciar ante el mundo el patriotismo de los españoles como si este sentimiento fuese legítimo en todas las naciones excepto en la nuestra. La sinceridad se manifiesta en las siguientes afirmaciones. 1.—Que los verdaderos monárquicos españoles son franquistas y no han pensado nunca en ponerse de acuerdo con Prieto, quien solo representa una ínfima minoría de los españoles. 2.—Que los emigrados solo piensan sustituir el actual régimen de España—si pueden naturalmente—por una república de cuyo Gobierno estarían excluidos "los traidores a la misma". Este programa no coincide, ya lo ve el lector, con la propaganda dirigida desde tantas radios extranjeras a un supuesto auditorio de pusilánimes y de tontos.

Luis C. DE LINARES

